
Câmara Municipal de Barbalha - BARBALHA - CE

PAUTA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 23ª LEGISLATURA

KELVY GABRIEL DE MOURA FERREIRA
Secretaria Legislativa

17 de Abril de 2026



MATÉRIAS DO EXPEDIENTE

MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Projeto de Lei Ordinária nº 23/2026, de autoria do(a) Poder
Executivo Municipal DR. GUILHERME, que Dispõe sobre a
regulamentação do Fórum Municipal permanente de Educação de
Barbalha - FMPEB, previsto no plano Municipal de Educação (Lei Nº
2.272/2027), e dá outras providências. EM REGIME DE URGÊNCIA.

II. Projeto de Lei Ordinária nº 24/2026, de autoria do(a) Poder
Executivo Municipal DR. GUILHERME, que Promove alteração na
Lei Municipal Nº 2856/2024, da forma que indica e dá outras
providências.

III. Projeto de Resolução nº 19/2026, de autoria do(a) Parlamentar
ANTONIO FERREIRA, que Confere Título de Cidadã Barbalhense a
personalidade que indica e dá outras providências. Sra. Karina
Galeão Brandt.

IV. Requerimento Legislativo nº 304/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando que sejam adotadas as devidas providências no sentido
de realizar a limpeza e capinação (roço) das Ruas do Sítio Mata dos
Limas.

V. Requerimento Legislativo nº 305/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviços de poda das árvores localizadas
na Praça Padre Cícero, situada na entrada da zona urbana do
Município.

VI. Requerimento Legislativo nº 306/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que encaminhado
ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Senhor
Prefeito Municipal, solicitando o cumprimento da decisão do
Supremo Tribunal Federal (STF) no que se refere à garantia do piso
salarial nacional aos professores temporários da educação básica.

VII. Requerimento Legislativo nº 307/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício ao
Governo do Estado Ceará, Sr. Elmano de Freitas, solicitando a
implantação de Plantões da Polícia Civil, no regime de 24h, durante
os festejos do Pau da Bandeira de Santo Antônio, que ocorreram
entre os dias 30 de maio a 13 de junho. A medida visa reforçar a
segurança, garantir atendimento ágil, registro de ocorrências e
maior proteção à população e visitantes durante o evento.



VIII. Requerimento Legislativo nº 308/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
empresa ATS Construções e Serviços solicitando a realização de
serviços de melhorias no abastecimento de água no Distrito
Estrela, assim como, a intensificação da fiscalização. A medida
atende às reclamações de irregularidade no fornecimento,
desperdício e falhas no serviço, visando garantir uso consciente,
distribuição eficiente e mais respeito à população local.

IX. Requerimento Legislativo nº 309/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviços de capinaçã na Rua Pedrina
Leandro de Souza, localizada na comunidade do Rosarinho, no
Bairro do Rosário .

X. Requerimento Legislativo nº 310/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Empresa Cagece agradescendo pelo atendimento das
solicitações referentes aos consertos da encanação da Rua Gustavo
Macedo Cruz, assim como, do vazamento da caixa d'água do Bairro
do Alto do Rosário.

PROPOSIÇÕES DA ORDEM DO DIA

MATÉRIA SOBRE A MESA

I. Projeto de Lei Ordinária nº 23/2026, de autoria do(a) Poder
Executivo Municipal DR. GUILHERME, que Dispõe sobre a
regulamentação do Fórum Municipal permanente de Educação de
Barbalha - FMPEB, previsto no plano Municipal de Educação (Lei Nº
2.272/2027), e dá outras providências. EM REGIME DE URGÊNCIA.

II. Projeto de Resolução nº 16/2026, de autoria do(a) Parlamentar
ODAIR MATOS, que Confere o Prêmio “Mulher Destaque - Minerva
Diaz de Sá Barreto – Tributo à Mulher Barbalhense” a personalidade
que indica e dá outras providências. Sra. Leilyanne Silva de Morais.

III. Projeto de Resolução nº 17/2026, de autoria do(a) Parlamentar
PROFESSOR ILÂNIO, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a
personalidade que indica e dá outras providências. Sr. José Yesus
Pinto Teixeira.



IV. Requerimento Legislativo nº 286/2026, de autoria do(a)
Parlamentar DORIVAN AMARO, que Requer que seja enviado ofício
à Empresa CAGECE solicitando informações sobre o cumprimento
da Lei federal Nº 14.898/2024, sancionada em junho de 2024, que
institui a Tarifa Social de Água e Esgoto (TSAE), a qual prevê
desconto de 50% na conta para famílias de baixa renda, aplicável
aos primeiros 15 metros cúbicos de consumo mensal. Importante
ressaltar que o benefício vale para quem possui renda per capita de
até meio salário mínimo e inscritos no CadÚnico.

V. Requerimento Legislativo nº 294/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria de Proteção Social do Estado do Ceará solicitando a
implantação de Núcleos de Esporte e Superação nas seguintes
localidades: Distritos da Santana; Bairro Malvinas; e no Bairro Barro
Branco, mais precisamente na Comunidade da Minha Casa Minha
Vida.

VI. Requerimento Legislativo nº 297/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos
Hídricos, solicitando a realização de serviços de poda de árvores,
roço e limpeza no Corredor dos Costas, localizado no Sítio Lagoa,
assim como, solicita a retirada de água acumulada proveniente de
esgoto a céu aberto no referido corredor.

VII. Requerimento Legislativo nº 298/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos
solicitando a realização de serviços de recuperação da estrada
vicinal que dá acesso ao Sítio Cruzinha, na zona rural de Barbalha. A
solicitação atende às reivindicações dos moradores, que enfrentam
dificuldades devido às más condições da via, com buracos e
trechos críticos, especialmente no período chuvoso,
comprometendo o tráfego, o transporte escolar e o escoamento da
produção.

VIII. Requerimento Legislativo nº 303/2026, de autoria do(a)
Parlamentar EPITÁCIO CRUZ, que Requer que seja enviado ofício à
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com
cópias à Secretária Municipal de Esporte e Juventude e ao Prefeito
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a realização de uma
reforma da quadra localizada no Sítio Brejinho.

IX. Requerimento Legislativo nº 304/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando que sejam adotadas as devidas providências no sentido
de realizar a limpeza e capinação (roço) das Ruas do Sítio Mata dos
Limas.



X. Requerimento Legislativo nº 305/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviços de poda das árvores localizadas
na Praça Padre Cícero, situada na entrada da zona urbana do
Município.

XI. Requerimento Legislativo nº 306/2026, de autoria do(a)
Parlamentar MATHEUS SARAIVA, que Requer que encaminhado
ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Senhor
Prefeito Municipal, solicitando o cumprimento da decisão do
Supremo Tribunal Federal (STF) no que se refere à garantia do piso
salarial nacional aos professores temporários da educação básica.

XII. Requerimento Legislativo nº 307/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício ao
Governo do Estado Ceará, Sr. Elmano de Freitas, solicitando a
implantação de Plantões da Polícia Civil, no regime de 24h, durante
os festejos do Pau da Bandeira de Santo Antônio, que ocorreram
entre os dias 30 de maio a 13 de junho. A medida visa reforçar a
segurança, garantir atendimento ágil, registro de ocorrências e
maior proteção à população e visitantes durante o evento.

XIII. Requerimento Legislativo nº 308/2026, de autoria do(a)
Parlamentar RILDO TELES, que Requer que seja enviado ofício à
empresa ATS Construções e Serviços solicitando a realização de
serviços de melhorias no abastecimento de água no Distrito
Estrela, assim como, a intensificação da fiscalização. A medida
atende às reclamações de irregularidade no fornecimento,
desperdício e falhas no serviço, visando garantir uso consciente,
distribuição eficiente e mais respeito à população local.

XIV
.

Requerimento Legislativo nº 309/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos
solicitando a realização de serviços de capinaçã na Rua Pedrina
Leandro de Souza, localizada na comunidade do Rosarinho, no
Bairro do Rosário .

XV. Requerimento Legislativo nº 310/2026, de autoria do(a)
Parlamentar CAPITÃO MARCUS, que Requer que seja enviado
ofício à Empresa Cagece agradescendo pelo atendimento das
solicitações referentes aos consertos da encanação da Rua Gustavo
Macedo Cruz, assim como, do vazamento da caixa d'água do Bairro
do Alto do Rosário.

XVI
.

Tramitação em Regime de Urgência nº 23/2026, de autoria do(a)
Poder Executivo Municipal DR. GUILHERME, que Votação da
Urgência do Projeto de Lei Nº 23/2026.

ORADORES DA PALAVRA FACULTADA



ORADORES INSCRITOS

I. CAPITÃO MARCUS

II. RILDO TELES

III. EPITÁCIO CRUZ

IV. DORIVAN AMARO


